

Ofensiva de los comunistas chinos

Por el Rev. Ricardo Fuentes Castellanos

— I —

No obstante, la ilusión del Presidente Jimmy Carter referente a la "entente" con China comunista, con el fin de utilizarla como "deterrente" contra la Rusia Soviética, sigue en pie que la finalidad de China Roja continúa inalterable.

La finalidad de China comunista con Mao o con Teng Hsiao-Ping, sigue siendo la bolchevización del mundo, así como su ineludible propósito de la "reunificación" de Taiwan bajo las condiciones de Pekín.

Para el logro de esta finalidad ya desde los tiempos de la "marcha hacia el norte", Mao Tse-Tung y los comunistas chinos discurrieron la táctica del llamado "Tung Chang", abreviación en chino que quiere decir "Frente unido". Según las definiciones de los comunistas, el frente unido es una alianza que comprende "diversas organizaciones y bloques los cuales, sobre la base de intereses comunes, siguen las normas establecidas de lucha política contra el enemigo común". Mao Tse-Tung lo explicó de este modo: "Es una estrategia de congregar grandes números de hombres para rodear y exterminar al adversario, valiéndose para ello de "el uso de contradicciones de ganarse la mayoría, oponerse a la minoría y aplastar a los enemigos uno a uno".

Más específicamente, "es una estrategia de lucha, de unirse a la multitud contra los pocos y de hacer luchar a los enemigos entre sí", según las reglas de la dialéctica materialista de contradicción y síntesis. Se vale de las multitudes, de las contradicciones, de alianzas con enemigos secundarios contra el primario, de fraternizar con el enemigo de mañana contra el enemigo de hoy, con el fin de forjarse una posición de superioridad y de aislar al archienemigo. También es un medio de división, de agitación, de infiltración y de subversión, para unificar al mayor número de fuerzas opuestas al enemigo, de modo que todas esas fuerzas y esos elementos queden sujetos al dominio y a la manipulación de los comunistas. Con el fin de poder actuar con la máxima eficacia, la dialéctica materialista utiliza el criterio superior del llamado "frente unido" y de las campañas de propaganda comunista. Con ese fin hacen las aplicaciones siguientes:

1) "La ley de contradicción". "Dividir en dos" al enemigo, a las masas, a la estructura social y a las empresas, seccionar "el área de contienda" y "el área de ataque", uniéndose con el enemigo menor para golpear al mayor. El ciclo de lucha continúa hasta que todos los enemigos hayan sido eliminados gradualmente.

Métodos concretos: El primer paso es la infiltración, encubriendo lo ilegal con aspecto de legal, creando contradicciones y divisiones. El segundo paso es el asalto, el ataque ilegal a la posición legal para debilitar los fundamentos del enemigo. El tercer paso es desleimiento, abandonar el escondite y presentarse en público, negando toda acusación.

2) "La ley de transformación". Presentar lo bueno como lo malo, lo blanco como lo negro, lo bello como lo feo, transformando la calidad en cantidad o viceversa.

AVANCE COMUNISTA

Operación Subversiva en EE. UU. y América Latina

A pesar de que no se esperen cambios sustanciales en la política general de la Administración Reagan, si se especula en fuentes bien informadas que el nuevo Presidente actuará con mano fuerte en América Latina. Para nosotros, no puede actuarse efectivamente en América Latina si no se va contra el centro de irradiación que es Cuba; como tampoco se puede tomar acción contra Cuba si no se varía de posición hacia la Unión Soviética, que es, en definitiva, la que manda en la Isla.

De todas formas, Cuba roja, ha estado acelerando la maniobra subversiva que a escala continental viene desarrollando en los últimos años, ahora con mayor énfasis en la penetración y la violencia, los disturbios y el sabotaje.

Quienes dirigen en estos momentos la operación son Manuel Piñero (alias Barbarroja), Ramiro Valdés (el Cosaco) y los generales Filiberto Olivera y Joel Iglesias, y los países en que están actuando los infiltrados y las guerrillas rurales y urbanas son, de acuerdo con la táctica aplicable en cada uno, EE.UU., El Salvador, Guatemala, Honduras, Argentina, Bolivia, Brasil, Chile y Paraguay.

Según fuentes de crédito, el gobierno comunista de Cuba estima que hasta el momento la

campaña ha sido un éxito en EE. UU. donde se han producido dos grandes incendios (el de Las Vegas y el de California). Para ello, según las fuentes, se han utilizado personas pertenecientes a grupos, brigadas, publicaciones y comités de cubanos formados en este país, que están al servicio de la tiranía roja. El puente marítimo Mariel Cayo Hueso ha facultado una mayor infiltración, esta vez con elementos adiestrados en una forma tan sutil, como la de haber estado en prisión en Cuba durante meses o un año, para confundir a la inteligencia estadounidense.

En Argentina, Chile y Brasil se han producido también sabotajes mediante bombas o incendios. En El Salvador, Guatemala, y Honduras, sobre todo en las dos primeras, no se ha interrumpido la actividad subversiva, y más bien, se ha acentuado.

Bolivia ha sido asediada con actos de propaganda, una campaña de difamación y esfuerzos de penetración que mantienen en jaque al gobierno militar. Uruguay no ha estado fuera del alcance del largo brazo de la maniobra subversiva.

Según nuestras fuentes, los subversivos han encontrado en México buena ayuda para conseguir material de incendio y

Fusas y semifusas

Por Aida de Verdi

TRIQUETRAQUES
GRILLOS

¿Quién fue el hijo del Penal que le puso grillos a esta Noche tan alegre...?

OROPENDOLAS

Esta Noche no habrá pólvora estridente; sólo veremos un vuelo de oropendolas en todos los hogares.

BUEY

El buey estaba triste a pesar de la alegría multitudinaria; recordaba sus horas nupciales en las majadas lejanas.

GALLO

El gallo que anunció el nacimiento de Cristo se llevó una

—Favor pase a la página 21.

CRESPON DE LUTO

Un recuerdo y un nuevo concepto de cementerio

Por Myriam B. Arévalo S.

Acabo de regresar del extranjero, donde tendré que retornar para continuar mis estudios. En estos meses de ausencia, una tía bien querida enfermó, murió y fue enterrada, sin que yo pudiera rendirle homenaje, ni expresar mis sentimientos de afecto por esta obligada ausencia.

Me indicaron que había sido enterrada en el Cementerio Jardín, de San Salvador, que lógicamente desconocía por estar cerca de tres años fuera del país.

Fue grande mi sorpresa al encontrar este concepto de cementerio tan diferente al tradicional nuestro. Árboles, flores, cascadas, me parecen a mí que son un constante homenaje a

—Favor pase a la página 29.

DE VULGARIZACION

Adelantado de Costa Rica

Por Jorge Lardé y Larín

1. Otro de los linajados personajes que ávidos de gloria y aventuras pasó de España a las remotas Indias Occidentales, y quien por hados inescrutables figuró como vecino de la ciudad de San Salvador en los orígenes de este burgo, respondía al nombre de Juan Vázquez de Coronado.

Nació a orillas del río Tormes, en la histórica ciudad de Salamanca, antiguo reino de León, circa 1523, como hijo bastardo de Gonzalo Vázquez de Coronado y Luján, alguacil mayor perpetuo de la Real Audiencia y Chancillería de Valladolid, y de doña Catalina de Anaya, señora principal en aquella localidad. Fr. Antonio Vázquez de Espinosa, acotaba por 1625, que Juan Vázquez de Coronado "caballero noble de Salamanca" era "descendiente de los señores reyes de Francia".

A la edad de diez y siete años, por 1540, rompió las ataduras paternas y partió de Cádiz a México, vía Veracruz. En la Nueva España no duró mucho tiempo, pues hacia 1545 se dirigió a la ciudad de Santiago de Guatemala recientemente reedificada en el valle de Pangán, Xocotenango o El Tuerto.

2. En la metrópoli guatemalteca Juan Vázquez de Coronado conoció y contrajo justas nupcias con Isabel de Arias, hija de un hojisdalgo natural de Avila y de notoria intervención en los anales de la conquista y colonización: el capitán Gaspar Arias Dávila, primo-hermano del gobernador de Tierra Firme Pedrairas Dávila e íntimo amigo del clan Alvarado y uno de sus más afamados lugartenientes.

De este matrimonio advinieron cinco hijos, el primogénito de los cuales respondía al apelativo de Gonzalo.

En 1529 el capitán Diego de Alvarado había repartido el pueblo de Cuzcatlán, a título de encomienda y por mitad entre Antonio Bermúdez y el mariscal Pedro Núñez de Guzmán. El primero murió alrededor de 1545 y al vacar esa mitad fue posteriormente entregada al caballero Juan Vázquez de Coronado.

En una Real Cédula datada en Valladolid, el 23 de marzo de 1550, el emperador Carlos V ordenó al licenciado Alonso López de Cerrato, presidente de la Real Audiencia de los Confines, que favoreciera a Juan Vázquez de Coronado, que le haga toda clase de mercedes y que lo ocupe en cargos públicos de honra y provecho.

En 1550 este personaje suena como alcalde ordinario de la ciudad de San Salvador.

3. En 1552 Juan Vázquez de Coronado había retornado a la capital Guatemala y funcionaba en el cabildo metropolitano como uno de sus dos alcaldes ordinarios. A principios de dicho año hubo un levantamiento de naturales en el distrito de los Izcalcos o Sonsonate y Fr. Antonio Vázquez de Espinosa apunta: que "juntamente con (su suegro, acotamos) el capitán Gaspar Arias de Avila redujo de paz a las provincias de los Izcalcos, Caluco, Nautiling y otros pueblos" y "fundó la villa de la Trinidad (villa del Espíritu Santo)" con Antonio Rodríguez, Cristóbal Zuleta y otros mercaderes.

En los años de 1554 y 1558 retornó a asir la vara de la justicia

—Favor pase a la página 23.

ARISTA POPULAR

Hay que mover la política, con un nuevo pensamiento de solidaridad y confianza

Opinión de Pereira Paz

TODOS movimientos políticos debe guiar a relaciones de confraternidad, y convertirse en fundamento de un trabajo en paz y coherente.

TODA ACCIÓN de un gobierno, orientada al cumplimiento de sus deberes, derechos y responsabilidades, e inspirada en la necesidad de impulsar un proceso de democratización liberal y real, y de una transformación integral e irreversible, necesita de los vínculos absolutos de una participación plena y solidaria del pueblo, como fuerza espontánea, dirigida a un proceso común, coherente y armónico, como aporte histórico al alcance de una solución real y en paz.

PUES SI NO hay una acción fundamental, que como teoría, práctica y método de unidad, establezca un fundamento público y coherente, sobre el que descansa el proceso deseado; todo empeño, no responderá a su esencia, ni a la naturaleza misma del ideal común, ni público-histórico, ni cívico-moral.

Y EN ESTOS momentos de trascendencia, cuando gobernantes y gobernados tenemos un concepto avanzado de los aspectos políticos, sociales y económicos, acerca del progreso y desarrollo, y se le considera como proceso revolucionario de transformación de las relaciones básicas de poder y trabajo, es necesario que todos asumamos el solemne compromiso de realizar grandes tareas para hacer del país, un país rico, próspero, libre, solidario y pacífico.

ASI QUE ES necesario un nuevo pensamiento de solidaridad y confianza; una nueva acción de esfuerzos; una nueva ubicación en el campo de los deberes, los derechos y las aspiraciones; con un sentido histórico de responsabilidad nacionalista; de integridad soberana y de libertad, a fin de consolidar el esfuerzo y evitar totalmente la fomentación del odio, la venganza, la provocación y el enfrentamiento de hermano contra hermano. Debemos suscribir una participación común, pero conscientes de esta etapa histórica, para tener una perspectiva gloriosa que se convierta en una acción demostrativa, de que somos gente capaz, amantes de la cooperación pacífica y con una actitud humanista de voluntad creadora, reivindicativa y liberal.

La Unión.

